

洛阳街头“小人物”系列报道

“逗笑师”李珊又唱又跳,换来拍照时宝宝嫣然一笑 我的工作就是整天卖萌



核心提示

□记者 杨玉梅 实习生 刘阿敏 文/图

“咯咯咯……”小宝贝天真无邪的笑脸,人见人爱,当父母的更是为之心醉不已。为了留住这童趣盎然的可爱瞬间,各大影楼催生了“逗笑师”这个职业。“逗笑师”要做夸张的动作,要有搞怪的表情,不仅要逗宝宝笑,有时还要把宝宝逗哭,她们的目的只有一个:让宝宝们的细微表情被摄影师的镜头定格,成为永久的纪念。



“逗笑师”李珊(左)协助摄影师拍摄儿童照。

“四大法宝”在手 宝宝不笑都难

【谈诀窍】

“扮丑”是为了逗宝宝笑,但我们的工作不仅仅是把宝宝逗笑就行了,有时还要把他们逗哭、逗生气。最难逗的是3岁左右的孩子,这个年龄段的孩子特别认生。”李珊说。

李珊去年曾引导过一个叫诺诺的3岁宝宝。诺诺非常认生,李珊试了好多办法,可诺诺就是赖在妈妈身上不肯下来。李珊和诺诺妈妈交流后,了解到诺诺平时最喜欢听《荷塘月色》这首歌。于是,李珊和诺诺妈妈商量更改了拍摄时间。练了整整3天,李珊终于学会了这首歌。诺诺母子过来后,李珊一唱这首歌,诺诺就被吸引住了。很快,诺诺和李珊玩成一片。

“做‘逗笑师’这么久,有没有你再努力也逗不笑的宝宝?”记者好奇地问。“没有,我引导过将近20000名宝宝,没有一个‘拿不下’的。”李珊头一仰自信地说。

之所以这么自信,是因为她总结出了逗孩子笑的“四大法宝”——

法宝一:演戏扮小丑。小朋友们都喜欢滑稽可爱的小丑,越滑稽他们笑得越开心。当“逗笑师”不能顾虑面子,要尽量装疯卖傻,扮得越像,宝宝越喜欢。

法宝二:玩游戏。玩是宝宝的天性,做游戏时宝宝的表情最丰富,拍照也会更容易。

法宝三:勤聊天。男孩子越大越不爱拍照,不愿听别人指挥,这时候可通过聊天了解他的爱好,从他的爱好入手,让他产生信任感,他才会听从引导。

法宝四:投其所好。小零食是“必杀技”,只要拿出好吃的,宝宝们就会笑逐颜开。

【看现场】

卖萌式引导宝宝拍照,她“疯”了,宝宝才笑

“浩浩,看,姐姐手里拿的是什么呀?小手枪!嘿,我是黑猫警长……”
3月5日下午,在中州路“aoe儿童摄影会所”的一间影棚内,扎着马尾辫的“逗笑师”李珊拿着一把玩具小手枪跪在地上,模仿黑猫警长的声音,逗一岁三个月的小浩浩。
浩浩似乎对手枪“不感冒”。他左顾右盼地找妈妈,嘴巴一撇一撇

只想哭。李珊灵机一动,躲到摄影师后面:“浩浩,我们来躲猫猫,快看,姐姐在哪里呢?”“躲猫猫”一下子吸引了浩浩的注意力,他瞪大眼睛咯咯直笑,一边笑,一边手舞足蹈。
咔嚓、咔嚓……一阵快门声,摄影师瞅准时机把一个个可爱、灵动的瞬间化作“永恒”。

1个小时后,浩浩的拍摄任务圆满完成。连滚带爬、扮完兔子扮小丑的李珊这才长出一口气,擦把汗,直直腰,喝口水,她如释重负地笑了:“我就是个‘小疯子’,得不不停地‘卖萌’。我‘疯’了,宝宝才会笑。”
21岁的漂亮姑娘李珊已经这样“疯”了6年,是圈内小有名气的“金牌逗笑师”。

【忆往昔】

刚入行时的“扮丑”表演,曾让她觉得很丢人

不过,6年前,当众装疯卖傻哄孩子,在李珊看来,可是件“丢人事”。
“逗笑师”是种比较形象的叫法,行内叫法为“引导师”或“引导员”,也叫“引导姐姐”或“引导阿姨”。6年前我刚接触这个行业的时候,叫“摄影助理”。李珊说。
2006年,李珊从摄影学校毕业,到影楼应聘“摄影助理”。她记得,影楼老板为了培训她们的逗笑本领,设计了好几个“小丑”动作,让她们每天当众表演,放下少女的矜持。

“其中有个动作叫‘非常6+7’,这个动作可比李咏的‘非常6+1’姿势难看多了。”说着,李珊起身给记者示范。
只见她两手举起,一手比6,一手比7,眼睛斜视45°,舌头伸向左下方,走路时一瘸一拐,每走一步左脚还要顿一下画个圈,走路过程中,两只眼睛要向中间看,变成斗鸡眼……按照影楼规定,每个员工上班后的第一件事就是当众做“非常6+7”。轮到李珊时,这个脸皮薄的姑娘无论如何也抹不下脸“扮丑”,她怕别人笑话,甚至为

此掉下了眼泪。
老板看她哭了,没有批评她,只是带着她来到外面的马路上,当着来来往往的人认真做起了“非常6+7”。李珊惊奇地发现,行人没有一个嘲笑老板,有人甚至竖起大拇指夸这一举动颇有创意。
“老板能做得好,我为什么做不到?”这个举动彻底让李珊卸下“面子”包袱,她勇敢地表演起了“非常6+7”。从那以后,“赵本山卖拐”、“卖大米”等种种“扮丑”表演,再也难不倒她了。

【聊工作】

帮宝宝留住童年 真的很有成就感

“逗笑师”的工作并不轻松,逗一天孩子,嗓子哑、肩膀痛都是常事,但李珊说:“这份工作带给我的感动远远多于辛苦!”

“逗笑师”天天面对孩子,没有爱心、耐心是不行的。李珊原本脾气不好,但通过和宝宝的相处,她的心态平和了不少。

当“逗笑师”多年,李珊已经有意识地往摄影师方面发展,但她始终相信,帮宝宝留住可爱瞬间的“逗笑师”,是个美丽的“天使行业”。

“三四十后,当长大的他们回头再看儿时的天真笑容时,或许不会想起当年的那个‘逗笑师’,但一定会怀念天真无邪的童年时光。”李珊说。



J.D. POWER 2011年 中国汽车性能、运行和设计研究大奖
J.D. POWER 2011年 中国车辆可靠性研究大奖
J.D. POWER 2011年 中国新车质量研究大奖

2万公里0费用

选好车,有理游

最佳好车,当然有理:奔腾B70荣获J.D. POWER三项大奖,实力获得印证。
更有三次机会抽取欧洲游大奖,先到先得。
2012年2月20日—2012年4月20日,奔腾B70有礼啦!三次抽取欧洲游大奖机会,带你一路领略欧洲美景!活动期间购车更可享“2万公里内用车费用减免”,你开车我买单!惊喜大礼连连。
*详情请咨询当地经销商,到店有精美礼品相送。 *活动最终解释权归一汽轿车销售有限公司所有。



奔腾 BESTURN
进取 不止

洛阳亿众汽车销售服务有限公司 销售热线: 0379-65962222 地址: 洛阳市新区政和路3号

